
Izjava vezana za aktuelnu  
situaciju sa izbeglicama 
Izjava predvodnika Protestantskih regionalnih crkava u Nemačkoj

„Kako je dragocena dobrota tvoja, Bože; u senu krila tvojih beže deca čovečja.” (Psalam 36:7) 

1  Bog voli sva svoja stvorenja i želi da im da hranu, sredstva za izdržavanje i krov nad glavom ovde na zemlji. Sa zabrinutošću uviđamo da su milioni ljudi lišeni 
Božjih dobrih darova. Tlačeni su glađu, progonstvom i nasiljem. Mnogi su napustili svoje domove, i sada stoje pred kapijom Evrope i Nemačke. Imperativ je,  
u ljudskom smislu, a i naša hrišćanska odgovornost, da im ukažemo dobrodošlicu i dozvolimo im da uživaju u dobrima koja je Bog namenio svim ljudima.

2  Čovek, kao osoba, je u središtu svih naših napora. Mnogi beže iz svojih domova širom sveta. Veliki je izazov da se prema svakom pojedincu postupa pravedno.

  U ovim vanrednim okolnostima, izbeglice rizikuju svoje živote. Naša je humanitarna dužnost da učinimo sve da spasimo ljude od nevolja sa kojima se 
suočavaju na moru, kao i drugih opasnosti. Institucije koje sprovode zakon moraju da se uhvate u koštac sa nehumanim bandama krijumčara i organizovane 
mafije, kako unutar tako i izvan Evrope.      

  Najdelotvorniji način da se umanje opasnosti sa kojima se izbeglice susreću na putu, jeste da se obezbede legalni načini ulaska u Evropu. Stoga, pozivamo 
da se obezbede legalni koridori za one koji traže zaštitu i podržavamo diskusije o nemačkom imigracionom zakonu koji bi otvorio nove mogućnosti imigracije 
za ljude koji traže poslove i bolje živote.

3  Naše se društvo suočava sa velikim izazovima, ali, takođe, raspolaže i velikim kapacitetima. Zahvalni smo na generalnoj spremnosti da se pomogne na 
različite načine! Najsrdačnije zahvaljujemo svim pojedincima – osoblju ili volonterima, iz crkava, udruženja građana, javnog i političkog života – koji doprinose 
stvaranju kulture prihvatanja, na njihovim dosada nezabeleženim i neumornim naporima da se izbeglice prihvate i smeste u humane uslove bez odlaganja.

  Čvrsto se suprotstavljamo svim oblicima ksenofobije, mržnje i rasizma, kao i svim faktorima koji motivišu nehumane stavove ili ih promovišu kao društveno 
prihvatljive. Strah i zabrinutost ljudi u vezi sa naizgled prevelikim zadatkom prihvatanja tolikog broja izbeglica treba ozbiljno osloviti, ali istovremeno ne 
dozvoliti da se zloupotrebe za stvaranje neprijateljske atmosfere.

4  Kao crkve, mi učestvujemo u oblikovanju života u nemačkom društvu. Prema tome, podržavamo živu kulturu prihvatanja i integracije; ovo bi trebalo da 
postane centralno pitanje i aktivnost naših zajednica i crkvenih organizacija. 

5   Sa zabrinutošću uviđamo da su ključni uzroci koji utiču na pokretanje izbeglica klimatske promene, ratovi, progonstva, nestabilne države i ekstremno 
siromaštvo. Naše društvo, na veoma konkretan način, učestvuje u stvaranju uzroka izbeglištva kroz globalne trgovačke odnose, isporuke oružja, a naročito kroz 
način života kojim trošimo zemljine resurse. Vreme je da se pokajemo i okrenemo od ovih nepravednih radnji.

6  Nas, koji živimo u Nemačkoj, sopstvena istorija je naučila kakav je to dar kada u nevolji naiđeš na pomoć i otvorena vrata. Bez pomoći koja nam je bila 
ukazana u prošlosti, ne bismo bili u stanju da pomognemo drugima svim onim resursima kojima danas raspolažemo.

 Kao crkveni predvodnici, želimo da podržimo Evropu u zajedničkom delovanju i ispunjavanju njenih humanitarnih obaveza, u okviru zajednica. 

 Svesni da ljudski rod svoje utočište nalazi u seni Božjih krila, donosimo potrebe svih ljudi pred Boga i molimo za snagu za izazove koji leže pred nama.
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